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 6مرحله تابستان کنکور 

  انسان در قلب ضربان ةچرخ کیکه در ارتباط با  یگرفتن اتفاقات و با در نظر یتوجه به اطلاعات کتاب درسبا  -1

کدام   ،ردیمدنظر قرار نگ ،ضربان قلب یقبل یهاچرخه ای اتفاقات مربوط به چرخه  کهنیرخ دهد و با فرض ا د بای

 است؟  نادرستمورد 
      ةچیموجود در عقب در ةبه گر شاهنگیپ ةاز گر یکی الکتر انیلازم است جر ،خهچر  نیا ةمرحل نیتربه منظور انجام کوتاه (1

 منتقل شود.  یلختسه
ها را  و بطن زهایدهل نیب  قیعا یةها تا لادور تا دور بطن یکیالکتر  انیلازم است جر ، چرخه نیاول ا ةمنظور انجام مرحلبه  (2

 احاطه کند.
 شود.  تیبه سمت نوک قلب هدا  ، دو بطن نیب ة واریاز د یک یالکتر انیلازم است جر ،چرخه  نیسوم ا ةمنظور انجام مرحل به (3
 شود. جادیا یزیدهل ینوسیس رةگ یهااخته یدر  یکیالکتر  انیلازم است جر ، چرخه نیدوم ا ةبه منظور انجام مرحل (4

 

  توانندیم  ینیوجود دارد که فقط در دوران جن ییهااندام ،فرد بالغ  کیدر  ی،مطابق با اطلاعات کتاب درس -2

 دهد؟ یها را نشان م اندام نیمشترک ا یِژگیو ،چند مورد .ها را بسازند(پلاکت) ردهو گِ یخون یهااختهی
 اند. واقع شده (افراگمید)بند انیم ةچیماه ریدر ز (الف
 . شودیم یکبد فوقِ اهرگیوارد س ، هاشده از آنخون خارج (ب
 را دارند.  ینقش اصل ، در بازگرداندن لنف به دستگاه گردش خون (ج
   باشند. یوندیبافت پ ةافتیشکلرییتغ یهااختهی یاز نوع یادیز  ریمقاد یحاو ی،در موارد توانندیم (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 مناسب است؟ ریعبارت ز لیتکم یبرا ،چند مورد -3

 "، ...............انسان بالغ  کیقلب   ةچیماه یهااخته............... ی، طور معمولبه"
 رد را دارند. دوربُ کیپ ةرندیگ - ةهم (الف
 . را دارند یخودخودبه  کیتحر تیقابل - از یفقط بعض (ب
 . را دارند یک یالکتر امیپ تیهدا ییتوانا - ةهم ج(
 متصل هستند. یوندیکلاژن موجود در بافت پ یهابه رشته -از  یفقط بعض (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

    ریز ةواجد کدام مشخص ،ردیگیباب قرار م  اهرگیاز س یکه در تماس با خون خروج ی قلب ةچیدر نینخست -4

 باشد؟یم 
 .شودیم ییبالا  ةمانع برگشت خون روشن به حفر ی،قلب ةضمن ارتباط با دو حفر ی،قلب ة چیدر نیتریبرخلاف قو (1
 کند.یآن به سمت بالا حرکت م ةدهندل یتشک یاهها بخشانقباض بطن نی ح ی،قلب ة چیدر نیترییبرخلاف جلو (2
 .دهدیم رییخود را تغ ییشکل فضا یقلبحفرات  نیترانقباض بزرگ ریتحت تاث ی،قلب ةچیدر نیتریهمانند مرکز (3
 قلب باز است.  ینییپا ای ییاز جفت حفرات بالا  یکیتنها در زمان انقباض  ی،قلب ةچیدر نیترهمانند کوچک (4

 

 کند؟ یم  لیتکم  نادرست طور را به ری عبارت ز نه،یکدام گز -5

 "ی ............... مشاهده شود.صدا بین ةتواند در فاصلیم   ...............انسان سالم،  کیطور معمول در به"
 اول و دوم -فشارخون  شیهمانند افزا زیتجمع خون در دهل (1
 اول و دوم -  یارتجاع یهاشدن طنابدهیبرخلاف کش یشش  ینیس  ةچیودن درببسته (2
 اول و دوم - یو سه لخت  یلخت دو ةچیودن دربهمانند باز یموج قلب نتریارتفاعکم ثبت شروع (3
 مدو و اول - یموج قلب نیتریاز طولان بخشی  ثبت برخلاف  چپ بطن در خون حجم کاهش (4
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 کند؟یطور مناسب کامل م را به ریعبارت ز  ،چند مورد ،طور معمول در ارتباط با قلب انسانبه -6

  ی و سه لخت ی لخت دو یهاچهیکه دری، همانند هر زمانند/اند ............... ینی س  یهاچهیکه دریدر هر زمان"

 " طور حتم ...............به ،............... ند/اند
 شود.یم زهایخون وارد دهل -بسته  -( بسته الف
 . شودیها وارد مخون به درون بطن -باز  -بسته  (ب
 . برندی در حالت استراحت به سر م زهایدهل -باز  -باز  ج(
 قرار دارد. ینییها در حد پافشار خون بطن -بسته  -باز  د(
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 شده است؟  انیب یدرستبه یزیراز خون یریها در جلوگدر ارتباط با عملکرد گرده نهیکدام گز -7
 .باشندیم نازیپروترومب ینیپروتئ میمربوط به ساخت آنز یهاژن ایواجد ژن  ،دار بدن هسته یهااختهیاز  ی فقط برخ (1
 شود. یها مشاهده مدر پوش توسط گرده لیتشک ،دهیدبیآس یهااختهیاز  یاز گروه نازیپروترومب میترشح آنز یفقط در پ (2
 . کندیم جادیا ینیبسپار پروتئ  یدر ساختار نوع یرییتغ ،خود یمیآنز تیبا فعال  ،موجود در خوناب یهانیاز انواع پروتئ ی کیفقط  (3
 . رندیگیرا در بر م اهچهیگواز   یشده و انواع لیتشک و نامحلول ینیپروتئ یهارشته ،K نی تامیو و میکلس ون یفقط در حضور  (4

 

 است؟  حی چند مورد صح ،اسفنج نوعی مواد گردش ة سامان ةدربار، یبا توجه به مطالب کتاب درس -8
 .کندیحفره وارد م کیها آب را به منفذ، با کمک تاژک ةسازند ةاختی( الف
 است. شکل ساخته شده یالوله ةاختی کیتوسط   ،آب یسوراخ ورود (ب
 اند. قرار گرفته گر یکدینسبت به  ی کم ةبا فاصل ،دارتاژک یهااختهی (ج
 پوشانند. یرا م یانیم ةحفر یسراسر سطح داخل ،دارقهی یهااختهی (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 در گردش یفشار رگ ة ماندیخون در آن به باق انی که جر یچند مورد در رابطه با هر رگ ، سالم یدر بدن مرد -9

 شده است؟ انیب یدرستبه ،دارد  یبا خون روشن بستگ یعموم 
 خون نقش دارد.  انیکردن جر طرفه کیدر ، در آن یوندیو پ یبافت پوشش یدارا ی( ساختارالف
 .دهدینوع از رگ رخ م نیدر ا ،بدن یهابافت یهااختهیخون و  نیو مضر ب دیتبادل مواد مف ب(

 . شودیبسته م آن قطعاً ةدهان ، نداشته باشد انینوع رگ جر  نیکه خون درون ا یطیج( در شرا
 کند.یخون در آن را کنترل م انیفشار و جر زان یم، آن ةوارید یانیم یةلا د(
 3( 4                                2( 3                               1(  2                                صفر( 1

 

 شده است؟  انیمتفاوت ب یبه نحو ،ینادرست ا ی یاز نظر درست نهی کدام گز  ،ریشده در زیبا توجه به افراد معرف -10
 . شودی در آن ترشح نم یادرار هورمون ضد  ،یلیکه بنا به دلا یفرد  ( الف

 در آن کاسته شده است.   نیل یسیپن   ةکنندحمل یخون نی پروتئ زانیکه از م یفرد   (ب

 غلظت ادرار شده است.  ش یدچار افزا ،یروز تابستان کیورزش در  یکه در ط یفرد ( ج

 . برداشته شده است  ،گوارش آن ةشکل لولیا سهیاز ساختار اندام ک   یکه قسمت  یفرد د(

 است.  افتهیکاهش  ،قهیدر تعداد ضربان قلب در دق یاضربه مضرب حجحاصل ،در فرد »ج« همانند »ب«  (1
 است.  افتهی ش یقرمز به حجم کل خون، افزا یخون یهااختهینسبت حجم  یدرصد انِ یب »د«،در فرد »الف« برخلاف  (2
 بدن انسان وجود دارد.  یهازنده در بافت یهااختهینیب عیما زانیم شیشدن افزاامکان مشاهده  ،ج«»فرد »ب« برخلاف   در (3
 .ابدییم ش یافزاق شکمی متصل به صفادو نوع اندام   یهااختهیاز  یاژهیگروه و تیفعال ،در فرد »د« همانند »الف« (4
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 کدام عبارت درست است؟  ،با توجه به شکل مقابل -11
 شود. ی م نسرعت برگشت مواد به خو شینمک موجب افزا ادی همانند مصرف ز « 1»بخش  شیافزا (1
و کاهش  زیخ جادینقش دارد، موجب ا نیلیسیکه در انتقال پن ینیکاهش پروتئ (2

 .شودی( متی)هماتوکربهر خون
نشت کرده   یبافتانیم یرا که به فضا یمواد ةهم تواندینم  «2»بخش   شیقطعاً افزا (3

  بدن بازگرداند.  یخون یهارگ نیتراست را به کوچک
خروج مواد فقط از   ،یو مواد مغذ ژنیها به اکسبافت  ازیرفع ن یورزش و برا انیدر جر (4

 است.  ریپذامکان هارگ یمو یپوشش یهااختهینیب ةفاصل

 

 کند؟ یطور مناسب کامل م را به ریعبارت ز  ،چند مورد -12

هایی که به  ، ............... همة رگشوندیراست قلب وارد م  زیدهل ة که به حفر ییهارگ  ةهم ،طور معمول در انسانبه"

 "، ...............شوندیچپ قلب وارد م  ز یدهل هةحفر
 . قلب دارند یهادة شبک یاز اجزا یکی  یک یدر نزد یمدخل -الف( برخلاف 

 .دارد انیا جرهدر آن یعمود یریدر مس  ،قلب کیخون در نزد -برخلاف  (ب
 اند.یداخل یةلا یپوشش یهااختهیبا  میها در تماس مستقآن یاچهیماه یهااختهی -( همانند ج
 دارد. ژنیدر حمل اکس یترسهم کم  ،هاخون آن یها اختهیدار آهن بیترک  -( برخلاف د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 کند؟ یکامل م  یدرسترا به ر یعبارت ز ،نهیکدام گز -13

  که بلافاصله یااول قلب در حال وقوع است و مرحله یصدا از.... ..... کار قلب که بلافاصله ةاز چرخ یامرحله"

 " متفاوت هستند. گریکد. ی........ به هم شباهت و از نظر ......... از نظر ،دوم قلب در حال وقوع است یصدا از .........
 تر قلبکوچکورود خون به حفرات  -آن  نیمرتبط با قلب ح ة چیدر یشدن نوعباز -بعد  -بعد  (1
 یقلب ةچیدر نیتربودن کوچکباز -آن  نیقلب ح یعاد یصدا  یشدن نوعدهیشن -قبل  -قبل  (2
 آن  نیدوم ح ةاز گر یک یتحر امیعبور پ -ها فشار خون درون بطن شیامکان افزا -بعد  -بعد  (3
 آن نیقلب ح یهاچهیدر نیترشدن بزرگباز  - آن نیاول و دوم ح ةگر نیب یرهایاز مس امیعبور پ -بعد  -قبل  (4

 

 ند؟ کیم  لیتکم  یدرسترا به ر یز ةجمل ،کدام عبارت -14

 " ............... توانندیم  ،قلب یانیم یة لا یهادة شبک ةدهندلیتشک یهابخش...............  طور معمولبه"
 شوند.  کیتحر یضربان قلب  ة چرخ ،مرحله نیهمزمان با اول ،در نوک قلب یریضمن قرارگ -از  یگروه (1
 .شوند  کیتحر یضربان قلب ةچرخ یمراحل انقباض ی شبکه در ط نیا افیاز ال یکیموج الکتر افتیضمن در - ةهم (2
 . نقش داشته باشد  قیعا ةیبه لا یانقباض امیدر انتقال پ ،شبکه نیتر ابزرگ ة از گر یکیالکتر امیپ افتیضمن در -از  یگروه (3
 گذار باشند. ریتأث یقلب ةحفر کیبه حداقل  امیدر انتشار پ ،ضربان قلب ةچرخ یدر ط یکیالکتر امیپ تیضمن هدا - ةهم (4

 

 مناسب است؟  ،ریعبارت ز لیتکم  یبرا ،یدستگاه لنف یاجزا ةدربار چند مورد -15

 " ............... طور قطع به...............،  که یلنف یمجرا ینوع"
 راست نقش ندارد.  یهمانند پا ،تر است کینزد سیکه به آپاند یلنف کولون افتیدر در - ر است تلیالف( طو

 .ندارد یبه خون نقش اصل کیبار ةشده از رودجذب یهایدر انتقال چرب -لنف دست راست نقش دارد  افتیدر در (ب
 تر است. کینزد یاترقوهریز یهااهرگیشدن سیکیبه محل   گرید یلنف ینسبت به مجرا ،آن یورود - گذردیاز پشت قلب م (ج
 در طول خود است.  هاتیاز مونوس افتهیزیتما یهااختهی یحاو یلنفاو یهاگره یگذشته و دارا موسیت  ریاز ز - تر استکوتاه (د
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 
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 مناسب است؟ ر یعبارت ز ل یتکم یبرا ،نه یکدام گز ،یشده در کتاب درسمطابق با مطالب مطرح -16

 " ...............قلب  یدر هنگام بررس  ،بدن قرار دارد  شکمی ةاز بال ............... ةکه در فاصل یاز قلب ماه یاحفره"
 . دینما افتیدر تواندیرا م ژنیو اکس د یاکسیدکربن یگازها یدارا خونِ، کرهستیپستانداران سالم ز - یترشیب (1
 رساند. یها و پوست م خون را به شش ، ترشیبا فشار ب یابا تلمبه  ،مضاعف یگردش ة سامان یجانوران دارا نیاول - یترکم (2
 دارد.ها را اندام یهارگیخون روشن به تمام مو ةکباریانتقال  ییناتوا  ،هاکامل بطن ییداران فاقد جدامهره - یترشیب (3
 یها سهیک یهاگازها خون را به حبابک  ةمبادل یبرا ، نوع حرکت لیبه دل یمقدار انرژ نیترشیبة کننددار مصرفمهره  - یترکم (4

 . رساندیهوادار م
 

 کند؟ یم  لیتکم  یدرسترا به  ری عبارت ز نهیکدام گز ،و حفرات بدن یمجارو  یخون یها با توجه به ساختار رگ -17

 ".کندیم  انیب  ...............و  ............... ةواریساختار د  نیب ةسی وجه تفاوت را در مقا ینوع ............... عبارت"
 . ستی در تماس ن ی پوشش  یهااخته ی ةهم یغشاتمام سطح که با  پوششی   یهااختهی  ریدر ز یا هیپا ی الف( وجود غشا

 . شوندیحجم به نام نبض م شی از افزا یموج ناش کی  جادیفراوان که موجب ا زانیبه م کیالاست   یهارشته  ب(

 دارند.  ییغشا ی خوردگنی که چ  یپوشش  یهااختهینسبتاً گرد در  ةدر مجاورت هست ادیز یها یتوکندر یج( وجود م 

 پردازد. ی بردن آن به مبارزه منیاز ب  ی بدن برا یمن یزا که دستگاه ای ماریعامل ب ی د( امکان عبور نوع

 شش  یهاحبابک - وستهیپ  رگیمو -د ( 2                              وستهیناپ رگیمو - یمر -الف ( 1
                    معده ةغد - کینزد ةخوردچیپ ةلول -ج ( 4                     هیکل اهرگیس -سرخرگ آئورت  -ب ( 3

 

 کند؟ یم  لی تکم نادرسترا  ر یعبارت ز ،نهیکدام گز .دهدیرا نشان م خون انسان  یهاشکل مقابل بخش -18

 " کرد. مشاهده  ..... را.... وانتیزمان م  نیو در ا شود  ......... است سبب  ممکن ......... گفت توانیرابطه م  نیدر ا"
 خوناب نیتیتروپویار شیها همانند افزاواکسن یبخشکاهش اثر -( 2کاهش بخش ) - سرطانضد یمصرف داروها (1
فشار   شیخون همانند افزا تیکاهش هماتوکر - (1بخش ) شیافزا -  زیپوفیه نیترشح بخش پس شیافزا (2

 ادرار یاسمز
در بافت   ادمخون همانند بروز   ة لخت لیاختلال تشک -( 2کاهش بخش ) -از اندازة الکل  شیمصرف ب (3

 ک یبار ةرود ةوارید
باب  اهرگیدر س نیتامیو ینوع   زانیکاهش م - (2کاهش بخش ) -معده  یکنار یهااختهیبه  بیآس (4

 ی منیبرخلاف اختلال پاسخ دستگاه ا
 

 هستند؟  نادرستمورد  چند  ،دهم ستی ز 4در فصل  یبا توجه به مطالب کتاب درس -19
 خون وجود دارد.  انیجر ةکنندطرفهکی ةچیدر ی نوع ،حفرات قلب نیب،  همانند نوزاد قورباغه لیگردش مواد کروکود ةلف( در سامانا

 .شودیم میدر ابتدا به دو شاخه تقس ،قلب یبطن ةاز حفر یرگ خروج، هایبالغ برخلاف ماه  ةگردش مواد قورباغ نةدر ساما ب(
 .دهدیرخ م یاچهیساختار در ی همولنف به قلب با عبور از نوع ایبازگشت خون  ،یکرم خاک خلافگردش مواد ملخ بر ةج( در سامان

 دارد.وجود   ،یگردش ةاز سامان عاتیما ةکنندخارج یرامج کیاز   شیب،  اسفنج همانند ایگردش مواد پلانار ةساماند( در 
1 )1                                2 )2                               3 )3                                4 )4 

 

 ند؟کیم   ل یتکم یدرسترا به  ری عبارت ز  ، نهیکدام گز ،انمغز استخو یاد ی بن یهااختهیبا توجه به  -20

 "نقش دارد. ............... جادیمنشأ گرفته است که در ا یادی بن ةاختی ینوع از ،............... که یخون ةچینوع گو  هر"
 و بدون هسته  رنگ یب یااختهی قطعات  - باشدی م یتک تةهس یدارا (1
 ییبا زوائد بلند غشا یااختهی - شودیم ادیآن ز دیدر ارتفاعات سرعت تول (2
 بدون دانه  دی سف یهاچهیانواع گو - باشدیخود م  توپلاسمیدرشت در س یهادانه یدارا (3
 یخون یهااختهی نیپرتعدادتر - باشدیخود م توپلاسمیدر س میآنز یحاوة سیک یدارا (4


